



中央城市工作会议在北京举行 习近平发表重要讲话 李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议

新华社北京7月15日电 中央城市工作会议7月14日至15日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结新时代以来我国城市发展成就,分析城市工作面临的形势,明确做好城市工作的总体要求、重要原则、重点任务。李强作总结讲话,对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、进一步做好城市工作作了具体部署。

会议指出,党的十八大以来,党中央深刻把

握新形势下我国城市发展规律,坚持党对城市工作的全面领导,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,坚持把城市作为有机生命体系统谋划,推动城市发展取得历史性成就,我国新型城镇化水平和城市发展能级、规划建设治理水平、宜业宜居水平、历史文化保护传承水平、生态环境质量大幅提升。

会议强调,当前和今后一个时期城市工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,坚持和加强党

的全面领导,认真践行人民城市理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持因地制宜、分类指导,以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市为目标,以推动城市高质量发展为主题,以坚持城市内涵式发展为主线,以推进城市更新为重要抓手,大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效,牢牢守住城市安全底线,走出一条中国特色城市现代化新路子。

会议指出,我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期,城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。城市工

作要深刻把握、主动适应形势变化,转变城市发展理念,更加注重以人为本;转变城市发展方式,更加注重集约高效;转变城市发展动力,更加注重特色发展;转变城市工作重心,更加注重治理投入;转变城市工作方法,更加注重统筹协调。

会议部署城市工作7个方面的重点任务。一是着力优化现代化城市体系。着眼于提高城市对人口和经济社会发展的综合承载能力,发展组团式、网络化的现代化城市群和都市圈,分类推进以县城为重要载体的城镇化建设,继续推进农业转移人口市民

化,促进大中小城市和小城镇协调发展,促进城乡融合发展。二是着力建设富有活力的创新城市。精心培育创新生态,在发展新质生产力上不断取得突破;依靠改革开放增强城市动能,高质量开展城市更新,充分发挥城市在国内国际双循环中的枢纽作用。三是着力建设舒适便利的宜居城市。坚持人口、产业、城镇、交通一体规划,优化城市空间结构;加快构建房地产发展新模式,稳步推进城中村和危旧房改造;大力发展生活性服务业,提高公共服务水平,牢牢兜住民生底线。

下转A2版>>

习近平会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯

新华社北京7月15日电 7月15日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的澳大利亚总理阿尔巴尼斯。

习近平再次祝贺阿尔巴尼斯当选连任。习近平指出,在双方共同努力下,中澳关系近年来走出低谷、实现转圜,给两国人民带来了实实在在的福祉。这给我们最大的启示就是,坚持平等相待、求同存异、互利合作符合中澳两国和两国人民根本利益,无论国际风云如何变化,都应该坚持这个大方向不动摇。中澳全面战略伙伴关系已经

开启第二个10年,中方愿同澳方一道,推动中澳关系进一步向前、向好发展,更好造福两国人民。

习近平强调,中澳双方首先要持续增进战略互信。中国坚持和平发展的决心不会动摇,坚持促进亚太合作发展的理念不会动摇,坚持促进亚澳合作的政策不会动摇,主张各国团结合作,推进亚澳自由贸易区建设、贸易和投资自由化便利化,促进地区和平、发展、繁荣。双方应坚持正确相互认知,夯实互信基础。二是要深化拓展互利合作。中国16年来一直是澳大利亚最

大贸易伙伴,对华贸易为澳大利亚带来实实在在的利益。双方要推动发展战略对接,切实为两国企业营造良好营商环境,打造更多利益契合点和合作增长点,不断提升合作层次和水平。三是要广泛培植人民友谊。两国人民的心灵是相通的、友谊是真诚的,中方欢迎更多澳各界人士来中国走走看看,愿邀请更多澳大利亚青少年来华交流访学,让中澳友好之树更加枝繁叶茂。四是要共同应对风险挑战。面对变乱交织的国际形势,各国要共同维护国际公平正义,维

护多边主义和自由贸易,捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

阿尔巴尼斯表示,近年来,澳中关系取得积极进展。澳方十分珍视对华关系,期待同中方一道,平等相待,求同存异,互利合作,推动澳中关系发展,这符合两国的共同利益,也有利于地区稳定繁荣。澳方坚持一个中国政策,不支持“台独”。澳方愿与中方保持各层级交往对话,增进互信。中国的发展对澳大利亚至关重要,

澳方从不寻求与中国经济脱钩,愿保持双边贸易畅通,推进绿色产业、应对气候变化、医疗技术等领域务实合作,实现互利共赢。愿加强旅游、教育、体育等人文交流,促进人民相互理解。面对变乱交织的世界,澳方愿与中方坚持多边主义,支持联合国发挥重要作用,共同维护自由贸易和世界贸易组织规则,为国际社会提供更多稳定性、确定性。澳方支持中国担任2026年亚太经合组织东道主。

王毅参加会见。

时报观察

企业代际传承须尽早谋划减少不确定性

证券时报记者 王小伟

娃哈哈、杉杉股份、老干妈等公司或品牌,在“交班”中都出现多重不确定性,这勾勒出中国民营企业代际更迭的复杂图景。这些案例警示我们:企业永续经营的挑战,不仅来自外部的市场竞争,也潜藏于代际交接的内部博弈。

从欧美发达经济体经验来看,民营企业代际传承是一个世界性的管理命题,美国家族企业在第二代的存活率只有30%,第四代锐减到个位数。中国经济数十年高速发展过程中,涌现出一批优秀的民营企业家。它们凭借务实精神、应变能力和创新基因,为中国经济发展作出重要贡献。时光穿梭之下,如何有效实现代际传承,愈发成为一个具有普遍意义的问题。

目前,我国制造类、互联网、养殖业等一些产业公司,都已有典型的代际交接案例落地。传承路径大致包括三类。其一,家族主导型,依赖血缘纽带维系控制权,优势在于天然的信任基础,劣势在于“能力未必与血缘同步”的尴尬。其二,职业经理人型,这展现出淡化家族色彩的现代治理愿景,但也会受到国内职业经理人市场成熟度不足与诚信体系有待完善等条件制约。其三,通过轮值董事长等创新机制,在家族控制与团队赋权间寻求平衡点,为“渐进式交接”提供制度缓冲地带。

整体来看,渐进式、制度化的交班过渡,比仓促启动的接班程序更稳健。这表明,企业平稳的代际传承需有完善而谨慎的设计,需提前应对和规避各类不确定性,最好让新人较早深度嵌入决策核心。成功的“创一代”,有必要提早筹谋企业代际迭代,减少不确定性。成功的继任者,也需避免陷入“颠覆上辈”与“固守成法”的二元困境,让基业成为创新的沃土而非束缚的枷锁。最理想的代际传承,始终以企业利益为上,通过接班人能力评估与培养、完善利益协同机制等方式,实现公司治理结构的优化,实现与公司愿景的适配。

一份高含金量的成绩单: 上半年我国GDP同比增长5.3%



证券时报记者 江聃

7月15日,中国经济半年报正式出炉。“这是一份含金量非常高的成绩单。”国家统计局副局长盛来运在当天举行的国新办新闻发布会上说。

初步核算,今年上半年国内生产总值(GDP)为660536亿元,按不变价格计算,同比增长5.3%。分季度看,一季度GDP同比增长5.4%,二季度同比增长5.2%。盛来运如此评价:上半年国民经济顶住前行、稳定运行,主要指标好于预期,高质量发展扎实推进,经济保持了稳中有进、稳中向好的发展态势。

运行稳:四大指标持续向好

盛来运表示,从观察宏观经济的四大指

标看,经济运行“稳”的特点突出。

经济增长稳中略升。上半年,GDP同比增速比去年同期和去年全年均提升0.3个百分点。从环比看,二季度GDP增长1.1%。

就业形势整体稳定。今年以来,月度城镇调查失业率基本在5.0%至5.4%的区间内波动。上半年,全国城镇调查失业率平均值为5.2%,比一季度下降0.1个百分点。

居民消费价格基本平稳。上半年,全国居民消费价格(CPI)同比下降0.1%,但6月CPI由负转正,增长0.1%,其中6月份核心CPI已经回升到0.7%。

国际收支基本平衡。货物贸易进出口创同期新高,外汇储备维持在3.2万亿美元以上。

东方金诚首席宏观分析师王青在接受证券时报记者采访时表示,整体看,上半年面临

外部经贸环境剧烈波动带来的重大冲击,宏观经济延续去年四季度以来的偏强增长态势,呈现稳中偏强、稳中向好势头。

亮点多:“进”“新”“畅”各有千秋

今年上半年,在保持“稳”的主基调的同时,经济运行还呈现出“进”“新”“畅”的亮点。

“进”的步伐坚定。盛来运表示,各地坚定不移推动经济转型和高质量发展。从数据来看,创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展都取得新的成绩。例如,各地继续加大创新投入,我国现在研发(R&D经费投入)占GDP比重接近2.7%,已超过欧盟平均水平,接近OECD(经济合作与发展组织)国家平均水平。

下转A2版>>

海风吹出的世界级产业
中国海上风电何以领跑全球

A2 综合

科创板“1+6”改革全面落地
考验券商投行精准识别能力

改革在为券商投行业务带来新机遇的同时,也提出了新的专业难题。从挖掘符合上市标准的优质储备项目,到精准适配新环境下的发审要求,都要求券商投行具备“慧眼识珠”的能力。

A3 专题

吴清会见老挝证监会
秘书长萍西·萍蒙

中国证监会主席吴清近日在京会见了老挝证监会秘书长萍西·萍蒙,双方就中老资本市场发展、加强双边监管交流与合作等议题进行了交流。(程丹)

华电新能源集团股份有限公司
首次公开发行A股
今日在上交所隆重上市

股票简称:华电新能
股票代码:600930

发行价格:3.18元/股
发行数量:496,894,4214万股
(超额配售选择权行使前)
571,428,5714万股
(超额配售选择权全额行使后)

联席保荐机构(主承销商):CICC 中金公司 华泰联合证券
联席主承销商:中航证券 申万宏源证券
投资者关系顾问:国泰君安
上市公告书提示性公告》详见2025年7月15日
《证券时报》《上海证券报》《中国证券报》《证券日报》《经济参考报》